



2022年6月17日 星期五
责任编辑:郜海燕 校对:韩文飞

教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hhrbss@126.com hbjybjb02@126.com

强能力 锻作风 优服务 促发展

市教体局启动全市教体系统领导班子线上主题培训

作风大转变 能力大提升

本报讯 (记者 秦颖)6月15日,为有效提升教育治理效能和水平,加强各级领导班子建设,切实提高疫情防控常态化下大培训质量和效果,市教体局启动全市教体系统领导班子“作风大转变、能力大提升”线上主题培训,首场讲座邀请北京师范大学教育学部教授、博士生导师吴遵民作题为《2035中国教育现代化》的讲座,教育引导广大教职员以更高远的站位、更宽广的视野超前布局、谋划推进,有力推动我市教育现代化建设;邀请省教育科学研究院副院长周宝荣作题为《“双减”背景下的提质增效》的讲座,聚焦社会和家长关注焦点,确保“双减”工作落细落实、提质增效,促进教育发展理念更新、教育治理创新和教育生态重塑;邀请杭州上城区教育局副局长王莺作题为《教育优质均衡区域实践经验》的讲座,从杭州上城区教育改革实践中提炼经验,以本地化、本土化的方式运用到我市改革发展实践中,厚植优势强项、补齐短板弱项、对标先进标杆、谋划特色亮点,力争在我市打造更多行业领先、地区率先,加快我市教育改革发展步伐。

市第四小学、市师范附小教研联盟促成长 体育比赛展风采



图为比赛现场。 市第四小学供图

本报讯 (记者 秦颖)为推动市第四小学和市师范附属小学教研联盟教研活动走向深入,促进体育学科特色发展,6月15日上午,市第四小学和市师范附属小学教研联盟体育学科交流活动暨小金属球友谊赛在市第四小学地掷球场开赛。

比赛中,队员们相互鼓励、加油,沉着冷静、出球果断,打出了各自的气势与风采。活动结束后,教研联盟校的教师开展了体育学科研讨交流活动。介绍了各自学校体育学科的建设和进展情况,并就下一步教研联盟活动提出想法,有效地促进了各学科教学融合发展。“作为小金属传统示范校,我们将与市师范附属小学一起分享好的经验和做法,促进两校体育教学发展,让更多学生享受优质的教育资源。”市第四小学党支部书记、校长李春兴说。



近日,山城区实验中学开展了中招无声入场全真模拟演练,从无声入场到模拟考试,让考生提前熟悉考试流程,体验考场真实氛围,以最佳状态面对中考。

本报记者 秦颖 摄

“当好引路人,一起向未来”师德主题教育活动·寻找身边的好老师

播下爱的种子静待花开 ——记鹤山区鹤壁集镇中心小学教师杜燕广

□本报记者 秦颖

他朴素大方、和蔼可亲,是学生眼中的好老师;他工作勤奋、助人为乐,是领导和同事眼中的师表模范。他是鹤山区鹤壁集镇中心小学教师杜燕广。

扎根乡村
传递温暖真情

大学毕业后,杜燕广毅然选择了乡村教育工作。虽然乡村学校条件艰苦,但他不怕苦不怕累,克服一切困难扎根乡村教学。作为班主任,他关心学生的生活和学习,他所在的班级班风正,学风浓,在各项

评比考核中经常名列前茅。

杜燕广像父亲一样关心学生,学生病了,他带学生看完病后带学生去吃好吃的;对留守儿童和家庭困难学生,他给予充分的尊重并帮助他们敞开心扉。

2018年儿童节前夕,杜燕广在排练节目时发现班里一个学生情绪不高,询问后得知她没有白色长筒袜。“当时杜老师说学校会表演节目的学生发服装,其实是他为了照顾那名学生的感受,自费给所有表演节目的学生买了长筒袜。他是一位有责任心、细心的好老师。”教师常丽飞告诉记者,杜燕广每学期都会买很多文具盒、笔、橡皮、作业本等,一是奖励表现好的学生,二是发放给留守儿童,以此来呵护学生的自尊心。“我爸妈常年不

在家,杜老师下课后经常找我聊天、帮助我,今年我的学习进步了不少,特别感谢杜老师。”学生户文乐说。

深入研究 打造高效趣味课堂

杜燕广精心准备教案,重视学习过程和学生自主学习能力培养。他精心设计教学环节,通过游戏、比赛、实验等调动学生学习积极性,让学生做课堂的主人。他用趣题、趣事、设疑、模拟生活场景等方式,让数学中的抽象概念具体、生动起来。

“杜老师对待工作勤勤恳恳,认真

做好各项教学工作,如期完成学校布置的各项教学任务,教学成果显著。他责任心很强,对学生就像朋友一样,无怨无悔、无私奉献、不求回报,把自己的热情都奉献给了学生。”校长崔广兴说。

因表现突出,杜燕广先后被评为市优秀共青团员、鹤山区先进教育工作者、鹤壁集镇教育工作先进个人。2019年,杜燕广的示范课获评省科学优质课二等奖、市数学优质课二等奖。2020年,杜燕广所带的班级被鹤山区教体局评为文明班集体。

十年树木,百年树人。“十年磨一剑。他会用自己所学的知识和技能,播下爱的种子静待花开。”杜燕广说。



6月14日上午,鹤山区教体系统组织学生收看2022年度鹤壁市“新时代好少年”先进事迹发布会。发布会后学生们纷纷表示,要向榜样学习,争做“新时代好少年”,以优异的成绩和良好的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

鹤报融媒体记者 王刚 摄

文明校园创建



近日,市鹿鸣小学开展了以“践行节能降碳,共建美丽家园”为主题的宣传教育活动。活动中,学校充分利用主题班会、宣传栏、广播站等普及低碳节能小知识、小技能,并在全校范围开展了低碳生活主题绘画、手抄报和制作低碳小卡片等一系列动手实践活动,让学生深刻领悟节约每一度电、节约每一滴水、节约每一张纸、节约每一粒米的重要性。图为低碳生活主题班会现场。

本报记者 秦颖 摄



近日,市辅仁中学组织全体师生开展了喜迎二十大专题学习活动。通过组织学生开班会、观看视频等,进一步筑牢青少年听党话、跟党走的思想根基,坚定当好社会主义接班人的理想信念,以奋发向上、不断进取的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

本报记者 秦颖 摄

市致远中学召开主题班会

绿色低碳 节能先行

本报讯 (鹤报融媒体记者 王志刚)为引导学生践行能源节约、惜粮惜水、垃圾分类,倡导师生及家长绿色出行、绿色消费,6月15日,市致远中学开展了“绿色低碳,节能先行”主题班会。

主题班会上,师生一起通过生

动形象的课件、丰富有趣的海报和视频进行学习研讨,一起了解节能基本知识,将“低碳环保、节能先行”理念深植师生心中,从节约一度电、一滴水、少用一张纸等小事做起、从自身做起,养成节能减排的良好习惯。

淇滨区黎阳小学开展“儿童平安·生存训练营”活动
教会儿童自救 提高生存能力



图为志愿者为学生讲解生存技能。

本报记者 (记者 秦颖)为进一步增强儿童应对灾害危险意识、提高生存能力、预防并降低灾害和日常意外事件对儿童带来的影响和伤害,日前,淇滨区黎阳小学携手“大河社工”、壹基金开展了“儿童平安·生存训练营”活动。

本次活动采用“理论培训+实地

体验”相结合的方式,7名“大河社工”实践志愿者与学生分享了绳结大比拼、制作毛毯担架、AED的使用方法、海姆立克急救法、家具防倾倒、千斤顶抬升等六项生存基本技能,从动手训练、社会实践等角度让学生了解意外事件的残酷性及应急避难的重要性。